

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Circulara ministerului afacerilor interne

Un regim de largă libertate pentru circulația unor articole alimentare de mare consum

Complexă libertate în ce privește transportul și desfășurarea lor - Producătorii și revânzătorii sunt obligați să respecte prețurile oficiale

Se va porni acțiune de urmărire împotriva acelor care cauză să cumpere sub prețurile maximale și împotriva acelor care oferă supraprețuri

BUCUREȘTI. - D. Teohari Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, a trimis o circulară telefonică tuturor inspectorilor generali administrativi, inspectorilor de

poliție, prefecturilor și primăriilor, precizându-i următoarele: - Ministerul Afacerilor Interne de acord cu Ministerul Industriei și Comer-

țului, a stabilit un regim de largă libertate pentru circulația unor articole alimentare de strictă necesitate, excepționându-se cerealele și făinurile lor, care sunt supuse unor restricțiuni. Această libertate se garantează atât producătorilor, cât și consumatorilor. Decizia Nr. 4736-1947 prevede în mod detaliat lista produselor alimentare libere în comerț.

Cu toate acestea, se amintă în unele părți ale țării că organele de poliție și jandarmii, precum și alte elemente care n-au nicio competență, fac greutăți circulației alimentelor. Această situație trebuie să înceteze imediat. Pentru aceasta veți lua următoarele măsuri:

1. Textul deciziei Nr. 4736 din 9 Septembrie 1947, prin care s-a asigurată libertatea circulației alimentelor, va fi difuzat până în ultimul sat al județului Dr. Aparatul de stat trebuie să lămurască pe producători despre posibilitățile de valorificare a produselor lor fie pe piețele locale, fie din celelalte județe, bineînțeles respectându-se prețurile oficiale.

2. Nici un agent de poliție, organ al jandarmiei sau alt organ nu va putea cere producătorilor și acelor care transportă alimente, îndeplinirea altor formalități, decât cele prevăzute de decizia sus amintită. Acel care vor stăneni circulația liberă a alimentelor - indiferent de calitatea lor - comit sabotaj și urmează să fie tratat ca sabotaj, împotriva funcționarilor publici și angajaților CFR, care vor pune piedici circulației alimentelor, veți aplica cu cea mai mare severitate dispozițiile legale, trimițându-i în judecată. Se interzice cu desăvârșire intervenția în controlul circulației alimentelor a elementelor lipsite de competență.

3. Primăriile vor trebui să se conformeze numai decăci dispoziției ministeriale cu privire la lichidarea oricărei taxe la barieră.

4. Se vor anula toate măsurile care împiedică circulația alimentelor dintr-un județ în altul. Ministerul fiind contra realizării unei autarhii pe județe.

5. Pentruca alimentele să se scurgă spre piețele de desfacere, va trebui să intervină un acord principial cu primăriile orașelor din județele vecine ca să nu existe variațiuni sensibile între mercurialele diferitelor orașe.

„Scântea” - o puternică armă a democrației românești

În toată țara, se fac pregătiri intenționate pentru sărbătorirea zilei de 21 Septembrie, ziua „Scântei” care este tot odată și ziua presei libere din țara noastră.

Cu 3 ani în urmă, în ziua de 21 Septembrie 1944, apare primul număr în condiții de libertate al ziarului „Scântea” organul central al Partidului Comunist Român. Acest organ de vârstă, această armă a clasei muncitorești și a forțelor democratice, a apărut și înaintea de 21 Septembrie 1944, însă în ilegalitate.

Acei cari prin acest ziar au contribuit la luminarea poporului, au trebuit să muncească în condiții din ce în ce mai grele, amenințați și urmăriți permanent de siguranța lui Antonescu și de Gestapoul lui Kilingger. Multe dintre redactorii ziarului, au suferit teroarea guvernărilor istorice și fasciste, fiind trimiși pentru ani de zile în închisori și lagăre.

Așa s'a legat Scântea legală cu lupta pentru libertate și dreptate a poporului român. Ieșind din ilegalitate, Scântea a rămas fidelă acestui trecut glorios.

Dela 21 Septembrie 1944, Scântea a fost într'adevăr în fruntea luptei pentru întărirea democrației românești, pentru apărarea drepturilor oamenilor muncii, pentru asigurarea unui nivel mai ridicat acestora, pentru scoaterea țării noastre din impasul în care au căzut reacțiunea și fascismul. Scântea a fost un brav și neînfricat luptător pentru o bună conviețuire între poporul român și naționalitățile conlocuitoare, înfruntând sovismul și rasismul, armata reacțiunii și fascismului pentru pregătirea războiului între popoare. Totodată Scântea a fost purtătorul de curânt al prieteniei cu toți vecinii în frunte cu Uniunea Sovietică care ne-a dat un neprecupețit ajutor începând dela semnarea armistițiului.

Scântea a stat și să ajute de

popor în demascarea clictor reacționaro-istorice, a acțiunilor lor trădătoare, a speculei și a sabotajului pe care le-au întreprins și le întreprind pentru a păgubi poporul român.

În realizările marilor reforme ale regimului democratic, Scântea a îndeplinit un adevărat rol de mobilizator. Chiar în acțiunea de aducere la putere a guvernului Groza, Scântea a avut rolul său important de mobilizator al maselor. Si de atunci încoace în toate marile acțiuni ale regimului: reforma agrară, contractele colective, naționalizarea Băncii Naționale, campania atelegerilor, lupta pentru un regim fiscal democratic, demascarea marilor criminali de războiu, apărarea drepturilor noastre la conferința de pace, ajutorarea regiunilor secetoase, realizarea marelui reforme monetare - Scântea a avut un important rol de lămuritor și mobilizator al maselor.

Tot trecutul și prezentul acestui ziar mărturie faptul că Scântea se distinge de celelalte ziare. Nu numai pentru motivul că este mai interesant, nu numai pentru faptul că ține mai mult la exactitatea și veridicitatea știrilor pe care le publică, nu numai pentru acțiunea de lămurire a maselor, nu numai pentru lupta ei consecventă și dreaptă, ci și pentru lozincă sa strânsă cu masele.

Si aceasta este cea mai puternică armă a Scântei.

Scântea nu este numai a clasei muncitorești, Scântea nu este numai a unui singur partid, ea este un bun comun al tuturor oamenilor progresiști și democrați din țara noastră, ea este a tuturor oamenilor omeniei.

Cu acest fapt se explică de ce ziua Scântei devine sărbătoarea întregului popor și de ce prelușind se formează asociațiile „Prietenii Scântei” - ea scopul de a pune acest ziar în înțelegerea tuturor, ca el să pătrundă în toate căminele, până la cea mai îndepărtată casă.

(Continuare în pag. 3-a)

desfășurarea istoriei a dovedit de mult orice regim politic antipopular cunoscând în sine germenul războiului. Este limpede că un regim politic care reprezintă în mod real interesele poporului, nici pe planul politicii interne, nici pe planul politicii externe, nu se realizează aspirațiile poporului. Caracterul reacționar, pe care în politica internă îl îmbracă un regim politic, determină în mod necesar o politică externă reacționară, manifestată prin tendința de expansiune teritorială în rana altor popoare, purtând astfel în micol pacea lumii. În regim reacționar dintr-o țară ogreșe, nu este condamnabil numai din punctul de vedere al simpatiei noastre pentru libertate și drepturile poporului respectiv, dar el este condamnabil cu o măsură mult mai mare prin însăși existența amenințată pacea celorlalte popoare. În astfel de regim politic există astăzi în Grecia. Instaurat și menținut de forțe străine, potrivit voinței poporului grec, regimul politic din Grecia de astăzi inspiră înțepături serioase tuturor acelor cari doresc pacea și libertatea. An trecut 2 ani și jumătate dela cucerirea armatelor cetroprotoare germane pe teritoriul grec, dela „eliberarea” țării și în Grecia, țară victorioasă se înalță și astăzi trupe de ocupație străine. În fapt se poate spune că Grecia este încă ocupată. Prezența acestor trupe pe pământul țării este dealtă împrejurare care împiedică toată dezvoltarea politică a țării și în afară de Octomorie 1944 și până astăzi. Dece situația din Grecia amenință pacea și securitatea popoarelor din sud-estul Europei. Grecia este azi un teatru de luptă unde desfășoară cu o violență accentuată anul bandelor monarcho-fasciste, sprijinite de grupurile imperialiste anglo-americane. Ca și în Spania, Indonezia, China, etc. Grecia se lasă la lumină uneltille clictor războinice ale căror planuri au fost primite de exponenții reacțiunii monarcho-fasciste: Truman, Marshall și Churchill. În timpul războiului fascist poporul grec nu a putut fi înghițit de cetrotoarii italo-germani și uneltille lor, monarcho-fasciste greci. El n'a fost înfrânt ci se eruna teroare cu care fascistii începu să sugrumă mișcarea de portiză din Grecia. Foamea, mizeria și boala nu l-au demoralizat. Foarfe înepedite prin care a trecut au oțelit voința acestui popor de a alunga din Grecia ocupanții italo-germani. Formațiunile patriotice de partizani, constituite în cursul luptelor în unități mișcare ale marelui de eliberare ELAS, ajutate de ce avea mai bură poporul grec, organizat în Frontul de Eliberare a Greciei EAM, și organizațiile de tinereți în frunte EPON, au eliberat pas cu pas și cu sacrificii mari, teritoriul lor de sub ocupația fascistă-hitleristă. Lupta poporului grec împotriva ocupanților italo-germani, a însemnat o contribuție prețioasă la lupta tuturor popoarelor iubitoare de pace și libertate, și în frunte popoarele Uniunii Sovietice și prin care s'a ajuns la înfrângerea finală a fascismului în Europa și Extremul Orient. Cu toate acestea, înfrângerea Germaniei hitleriste n'a adus și încetarea suferințelor poporului grec. - Urmare în numărul viitor -

**— Spectacole —
Cinema**

Aro:
PACATUL TRUPULUI cu Viviane Romance și Jean Gabin

Corso:
LACRIMI DE TIGANCA

Forum:
STAN SI BRAN, Incurcă lumea

Royal:
PIERRE SI JEAN cu Renée Saint Cyr și Jacques Dumésnil

Savoy:
FOCUL SACRU cu Viviane Romance

Urania:
NEVADA IN FLACARI

**Sămbătă
Concertul Schubert**

Concertul de Sămbătă după amiaza, aranjat de Sindicatul Mixt al artiștilor, scriitorilor și ziaristilor, stăruiește un interes mare în rândul publicului iubitor de muzică. Melodiile eterne a lui Schubert vor fi interpretate de către artiștii cel mai renumiți din Arad, iar scopul sindicatului aranjator este edificarea marelor mase prin cultura muzicală, iar acest concert va fi urmat în toamnă de alte concerte. Bilete se vând în administrația ziarului „Patriotul”.

URANIA Repr. 3, 5, 7, 9
Azi premieră!
Nevada în flăcări
WILLIAN BOYS

Grădina ARO
Viviane Romance
Păcatul trupului
Numai pentru adulți

FORUM
la orele 3, 5, 7, 15 și 9, 15
STAN și BRAN
Incurcă lumea
In completare Micky Maus film colorat

Cinema SAVOY Repr. 3, 5, 7 și 9
Dum. matineu: 11,30
VIVIANE ROMANCE
GEORGES FLAMANT în
„FOCUL SACRU”

Cinema CORSO Atrage atențiunea onoratului public, filmul
Lacrimi de țigancă
fiind excepțional de lung
reprezentările încep fix la 3, 5, 7 și 9

Cinema ROYAL La orele 3 și 5 în sala, la 7 lum. și 9,15 în grădina
RENÉE SAINT CYR
In cel mai frumos film al său
PIERRE și JEAN
după celebrul roman al lui
Guy de Maupassant

Sport

ECHIPA ROMANIEI PRINCIPALĂ A FOST FORMATA

Când sosește echipa Cehoslovaciei După ultimul antrenament al selecționabililor care s'a ținut ieri la București, Ronay s'a declarat mulțumit de forma arătată de jucători, în esă asupra modului cum echipa va apărea Duminică pe teren, încă nu poate da amănunțite precize, astfel încât — după părerea sa — cel mai bun 11 ar fi următorul: Stănoșcu, Demeter, Fărmaț, Băcuț, Marl (Pall), Siclovan, Covicel, Marian, Reuter, Pecsovsky, Dumitrescu III. Dealtfel aceasta nu este numai părerea lui Ronay, dar în toate cercurile sportive din București, toți ar fi pentru această echipă și majoritatea ar merge cu Pall în postul de stop per.

Oaspeții sunt așteptați să sosească în cursul zilei de azi, călătoria dela Praga făcându-se cu avionul. Slovacii deplasează o echipă redutabilă formată pe scheletul echipei Slaviei și Bratislava.

Modificarea claselor de salarii și salariilor medii a membrilor Casei Asigurărilor Sociale

Conform deciziei apărută în Monitorul Oficial din 10 Septembrie a. c., se modifică clasele de salarii și salariile medii prevăzute de legea asigurărilor sociale. Cu începere de la 15 August 1947, pentru cei care cotizează prin liste și de la 18 August 1947 pentru cei care cotizează prin timbre, aceste clase se modifică după cum urmează:
Cl. Ia va cuprinde ucenicii și funcționarii fără salariu și în general pe toți cei care nu sunt retribuiți decât în natură. Deasemenea va cuprinde pe toți cei care primesc un salariu zilnic până la lei 59 inclusiv, sau până la lei 1499 lunar. Salariul mediu asigurat pentru această clasă va fi de lei 50 pe zi, lei 300 pe săptămână, sau lei 1250 lei pe lună.
Cl. IIa va cuprinde salariile între 60 și 119 pe zi sau lei 1500—2999 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 90 pe zi, lei 540 pe săptămână sau lei 2250 pe lună.
Cl. IIIa va cuprinde salarii între 120—179 pe zi, sau lei 3000—4499 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 150 pe zi, lei 900 pe săptămână sau lei 3750 pe lună.
Cl. IV va cuprinde salariile între

Comitetul sindical al Chesturei Arad

INVITATIE

Comitetul sindical din Chestura Poliției Arad, invită pe toți cetățenii orașului de a participa la serbarea ce se va desfășura în sala Palatului Cultural din localitate, în ziua de Sămbătă, 20 Septembrie a. c., orele 16.

Serbarea are drept scop strângerea legăturilor de prietenie între poliști și populație.

La serbare își vor da concursul: Organele poliției; conferința președintelui secției sindicale; cor; recitări; solo voce.

Orul administrației financiare.

Echipa de jocuri și fanfare a fauricelei ITA și cei mai talentați artiști profesioniști din localitate.

Intrarea liberă.
Comitetul sindical al Chesturii Arad, Președinte: comisar șef NADABAN

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

180—239 pe zi, lei 4500—5999 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 210 pe zi, lei 1260 pe săptămână sau lei 5250 pe lună.

Cl. V-a va cuprinde salariile între 240—299 pe zi, sau lei 6000—7499 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 270 pe zi, lei 1620 pe săptămână sau lei 6.750 pe lună.

Cl. VI-a va cuprinde salariile între 300—359 pe zi sau lei 7500—8999 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 330 pe zi, lei 1980 pe săptămână sau lei 8250 pe lună.

Cl. VII-a va cuprinde salariile între 360—419 lei pe zi sau lei 9000—10.499 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 390 pe zi, lei 2340 pe săptămână sau lei 9750 pe lună.

Cl. VIII-a va cuprinde salariile între lei 420—479 pe zi sau lei 10.500—11.999 pe lună. Salariile medii asigurate vor fi de lei 450 pe zi, lei 2700 pe săptămână sau lei 11.250 pe lună.

Cl. IX-a va cuprinde salariile dela lei 480 pe zi sau dela lei 12.000 pe lună în sus. Salariile medii asigurate vor fi considerate de lei 510 pe zi, lei 3060 pe săptămână sau lei 12.750 pe lună.

Cumpăram țigla de acoperis
Indagrara
Secția Tehnică
Telefon 1800.

Farmacile de serviciu
Azi și în noaptea de Vineri spre Sămbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:
DICK în Str. Mărășești
KARPATI lângă gara electrică

Mare asortiment de Tocuri Rezervoare
cu penițe de aur și Edelistahl
SZEGFU
Str. Brătianu 7.

TEATRE

„Instinctul” și „Clocul” prezentate de sindicatul CFR

Sămbătă 20 și Duminică 21 la orele 16 în sala CAM din Grădina, echipa de teatru sub direcția scenică a dlui Marinescu va prezenta puternica și excelenta dramă a lui „Instinctul” de Klstermacker și minunata comedie „Clocul” de I. I. Iad.

În rolurile principale dl. Marinescu Aurel, Alexe Onica, A. Ionescu Elena Onica; Nel Popescu; Adru Dime, Neghbu; Borlea; Z. Bohm Agrieta.

Intrarea 10 lei și 15 lei.
Toată munctorimea CFR are grija mare să de a lua parte la spectacol care e spectacolul de chidre a stagiunii teatrale a culturale din Sindicatul CFR.

Mica publicitate

Cereri de servicii
CAUT POST față în casă, când și bucatăria. Adresa la...
Oferi de servicii
CAUT femele de serviciu. Adresa la...
CAUT bucătăreasă de restaurant. Centura, Avram Iancu 10.
CAUT guvernanta serioasă și doi copii. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături
DE VANZARE billard complet aproape nou. Terek, Str. T. 42 (Gai).
DE VANZARE urgent plan de Wienz, cameră combinată, de copil și diferite obiecte de ve. Sternberg, Crișan 6.
AGENTIA HATSCHER, hda. rol 17. 1.250.000: Primăriei 6 re, câștigul gospodăresc, jum. jugher grădina, 800.000: bulev. lui dubluteon. 5 apartamente, traconfort. 360.000: Biserica, nocatolicea despărțibile 4 apartate, mare grădina, 280.000: P. rle, Mureșmal, 3,5 jughere v. să, instalație, recoltă. 250.000: 3 apartamente, băi, 70.000: Mal dubluteon, vilacoji.

Pierderi
PIERDUT carnet de Consum pe numele Bondar Flore. D. nu.
PIERDUT 2 fișe de pâine O. aprovizionare CFR pe numele la Stefan și Ioan. Declar mule.
PIERDUT carnet consum CFR 2974. Beldor Simion. Declar

Diverse
O MOARA de urcut (recuperat de inohria). Adresa la ziar.
SCHIMB locuința cu 2 camere, confortul din Timișoara cu ră în Arad. Adresa la ziar.

CURS DE DACTILOGRAFIE
sistem cu 10 degete la
„TRIUMPH”
Arad Strada Eminescu 1
Telefon 27—80

Incepând de Luni dimineața 22 Septembrie
OBTINEȚI O REDUCERE DE 10%
Din costul consumației
Făcând un abonament în valoare una mie lei. Primii bonuri de consumație.
Cu aceste bonuri puteți consuma tot felul de mâncări și beuturi.
Faceți acest abonament foarte venabil pentru Duminică.
BUFET „RAPID”
PROPR. P. RUJA
Arad, Str. Alexandri 1, Telefon 2